



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΜΕΓΕΤΙΣΤΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΧΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	1352
Ημερομηνία Κατάθεσης	22-4-13
Ωρα Κατάθεσης	09:20

ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΟΜΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ

### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο

**Θέμα: «Δυσλειτουργίες στο ΕΚΑΒ και τη διακομιδή ασθενών στο νομό Ευβοίας»**

Η Εύβοια είναι το δεύτερο σε έκταση νησί της Ελλάδας. Εκτείνεται με κατεύθυνση από βορειοδυτικά προς νοτιοανατολικά, έχοντας συνολικό μήκος 180 χλμ. και κυμαινόμενο πλάτος από 8 μέχρι 50 χλμ. Ως νομός, είναι ο έβδομος μεγαλύτερος νομός της Ελλάδας τόσο σε έκταση, όσο και σε πληθυσμό. Ο πληθυσμός της κατά τους καλοκαιρινούς μήνες σχεδόν διπλασιάζεται αφού αποτελεί τουριστικό πόλο έλξης. Δυστυχώς όμως, το οδικό της δίκτυο είναι σε άθλια κατάσταση και σε ορισμένες περιπτώσεις, τους χειμερινούς μήνες απροσπέλαστο.

Οι περιγραφόμενες συνθήκες απαιτούν ένα ενισχυμένο δίκτυο παροχής επείγουσας ιατρικής φροντίδας και γρήγορης επέμβασης σε περιπτώσεις άμεσης βοήθειας, καθώς και ασφαλούς και ταχείας μεταφοράς σε κατάλληλες μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας. Οι υπηρεσίες αυτές παρέχονται από τομείς του ΕΚΑΒ (Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας) και από ασθενοφόρα των μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας (Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας).

Το ΕΚΑΒ είναι ανεπτυγμένο σε δύο τομείς, στην Χαλκίδα και στην Ιστιαία. Και στους δύο εμφανίζεται έλλειψη προσωπικού με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η κάλυψη σε εικοσιτετράωρη βάση όλο το μήνα. Οι ελλείψεις καλύπτονται με την συνδρομή των ασθενοφόρων και προσωπικού από το Νοσοκομείο Χαλκίδας και το Κέντρο Υγείας Ιστιαίας. Στο Κ.Υ. Ιστιαίας αναγκάζονται να χρησιμοποιούν ασθενοφόρα που παραχωρεί ο Δήμος. Το ασθενοφόρο του Κ.Υ. Μαντουδίου, όπως τα περισσότερα των Κ.Υ. και των νοσοκομείων, είναι παλαιά, άνω δεκαπενταετίας, παρουσιάζουν συνέχεια βλάβες και το κονδύλι για τις επισκευές τους είναι σταθερά υψηλό. Σχεδόν όλα προέρχονται από απόσυρση από το ΕΚΑΒ ή άλλα νοσοκομεία. Ακάλυπτες εντελώς από το ΕΚΑΒ παραμένουν μεγάλες περιοχές του νομού, όπως η κεντροανατολική (Κύμη, Σκύρος) και η νότια Εύβοια (Αλιβέρι, Κάρυστος). Οι περιοχές του Μαντουδίου και του Αλιβερίου καλύπτονται από τα τοπικά Κέντρα Υγείας. Οι ανάγκες είναι τόσο μεγάλες, που στο Κ.Υ. Αλιβερίου, 1-2 φορές την εβδομάδα συνδράμει το ασθενοφόρο του τοπικού εργοστασίου της ΔΕΗ. Στα νοσοκομεία Κύμης και Καρύστου τα οχήματα είναι επίσης παλιά με πολλά μηχανολογικά προβλήματα. Στην Κάρυστο έχουν μείνει ουσιαστικά με ένα ασθενοφόρο, αφού το δεύτερο είναι σχεδόν εκτός λειτουργίας. Στην Κύμη περιμένουν ακόμα την εκπαίδευση των οδηγών που μετατάχθηκαν από την ΕΘΕΛ και τον ΟΣΕ.

Κατόπιν των ανωτέρω,

**Ερωτάται ο κος Υπουργός**

- 1) Προτίθεστε να καλύψετε τις υπηρεσίες επείγουσας ιατρικής φροντίδας και μεταφοράς ασθενών της Νότιας Εύβοιας με ανάπτυξη νέου τομέα ΕΚΑΒ ή τουλάχιστον με την προμήθεια καινούργιων σύγχρονων ασθενοφόρων στα νοσοκομεία Καρύστου και Κύμης;
- 2) Ποιά είναι η κάλυψη των οργανικών θέσεων των τομέων ΕΚΑΒ Χαλκίδας και Ιστιαίας; Θα προχωρήσετε στην ενίσχυση τους με το απαιτούμενο ανθρώπινο δυναμικό;
- 3) Υπάρχει προγραμματισμός προμήθειας σύγχρονων κατάλληλα εξοπλισμένων ασθενοφόρων για το νοσοκομείο Χαλκίδας και τα Κέντρα Υγείας του νομού Ευβοίας; Προτίθεστε να προβείτε άμεσα στην εκπαίδευση του προσωπικού τους;

Αθήνα, Παρασκευή 19 Απριλίου 2013

Ο ερωτών βουλευτής

ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ